

## PCR mantiene la calificación de “AA+” con perspectiva “Estable” a la Fortaleza Financiera de Cooperativa de Ahorro y Crédito Tulcán Ltda.

**Ciudad de Quito (diciembre 12, 2024):** En Comité de Calificación de Riesgo, PCR acordó mantener la calificación “AA+” a la Fortaleza Financiera de la Cooperativa de Ahorro y Crédito Tulcán Ltda., con perspectiva “Estable”; con información al 30 de septiembre de 2024. La calificación otorgada a la Cooperativa de Ahorro y Crédito Tulcán Ltda. se fundamenta en su sólido manejo del riesgo integral. Al corte evaluado, a pesar del entorno económico y social desafiante del país que ha impactado en la calidad de los activos del sector financiero, la institución mantiene indicadores de calidad de cartera que superan el promedio del sistema. La entidad exhibe una posición robusta en términos de liquidez y solvencia, con indicadores que se ubican por encima de sus pares comparables. Sin embargo, el resultado integral ha experimentado una contracción, principalmente debido al incremento en el costo de fondeo y el fortalecimiento de las provisiones crediticias, lo que ha resultado en indicadores de rentabilidad que se sitúan por debajo del promedio del segmento 1 del sistema cooperativo.

La Cooperativa de Ahorro y Crédito Tulcán Ltda., inició su vida jurídica el 6 de noviembre de 1963 cuando fueron aprobados sus estatutos por el entonces Ministerio de Bienestar Social. En la actualidad la entidad pertenece al segmento 1 de las Cooperativas del Ecuador regulado por la Superintendencia de Economía Popular y Solidaria (SEPS). Su misión es: «Somos una Institución de intermediación financiera, que brinda productos y servicios cooperativos con responsabilidad social, talento humano comprometido e infraestructura tecnológica; que promueve la inclusión financiera y el desarrollo sostenible de nuestros grupos de interés»

### Estrategias Corporativas

Las estrategias de la Cooperativa para el periodo 2022-2024 contemplan los siguientes puntos:

- Impulsar la inclusión financiera en los grupos de interés
- Mantener una adecuada salud financiera en rentabilidad, liquidez, grado de absorción, morosidad y solvencia
- Crecer la cartera de crédito bruta llegando a US\$ 310 millones manteniendo la calidad de cartera en las colocaciones con políticas actualizadas y diversificación de estrategias de cobranza para mantener niveles de morosidad menor al promedio del segmento 1 de cooperativas.
- Crecer en obligaciones con el público llegando a US\$ 350 millones, manteniendo tasa de interés acorde al mercado y alineadas a la calificación de riesgos.
- Ser N° 1 en posicionamiento en marca entre las cooperativas de segmento 1 en Carchi, N° 5 en Imbabura, N° 12 en Pichincha y N° 7 en Cotopaxi.
- Mejorar la atención al cliente interno y externo para llegar al 90% de satisfacción.
- Transformar tecnológicamente los sistemas de información de la Cooperativa incorporando esquemas de seguridad.

Según el boletín de la Superintendencia de Economía Popular y Solidaria. La institución gestiona activos totales por US\$ 400,01 millones, lo que representa el 1,86% del sistema cooperativo y la ubica en la posición 18 entre las 43 cooperativas del segmento. La estructura financiera de la entidad se compone de pasivos por US\$ 351,26 millones, equivalentes al 1,85% del sistema y que la sitúan en el puesto 18, mientras que su patrimonio asciende a US\$ 52,31 millones, representando el 1,97% del sistema cooperativo y manteniendo la misma posición relativa. Esta composición evidencia una estructura patrimonial robusta que respalda sus operaciones. En términos de rentabilidad, la Cooperativa registró una utilidad neta de US\$ 431,77 mil durante el periodo analizado, cifra que constituye el 0,77% del total generado por el segmento y la posiciona en el lugar 21 entre las cooperativas del segmento 1 en este indicador.

### Metodología utilizada para la determinación de esta calificación:

Metodología de Calificación de riesgo de bancos e instituciones financieras-Ecuador.

### Información de contacto:

Lic. Carlos Polanco  
Analista de Riesgo  
[cpolanco@ratingspcr.com](mailto:cpolanco@ratingspcr.com)

### Oficina País

Pradera N30-26 y San Salvador Edificio Corporativo Omega, piso 9, Oficina 906  
T (+593) 02-323-0541

### Información Regulatoria:

La información empleada en la presente calificación proviene de fuentes oficiales; sin embargo, no garantizamos la confiabilidad e integridad de esta, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. La calificación otorgada o emitida por PCR constituyen una evaluación sobre el riesgo involucrado y una opinión sobre la calidad crediticia, y la misma no implica recomendación para comprar, vender o mantener un valor; ni una garantía de pago de este; ni estabilidad de su precio y puede estar sujeta a actualización en cualquier momento. Asimismo, la presente calificación de riesgo es independiente y no ha sido influenciada por otras actividades de la Calificadora.